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Univerzita Karlova včera zvolila budoucím rektorem profesora Tomáše Zimu. Prezident by ho měl jmenovat do funkce
příští rok. Jestli se tak stane, však ani Zemanova mluvčí neumí říci.
PRAHA Proděkan 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy si za pár měsíců vymění titul. Akademický senát vysoké školy
jej včera krátce po obědě zvolil 508. rektorem – tedy jednou z nejvýznamnějších osobností Prahy.
Funkce se ujme v únoru příštího roku, a pokud ho prezident Miloš Zeman jmenuje, povede největší českou univerzitu
čtyři roky.
Právě kroky prezidenta lze v posledních měsících jen těžko předvídat. Letos v létě například Zeman odmítl podepsat
jmenování Martina C. Putny z univerzity profesorem, aniž to řádně vysvětlil. V těchto excesech přitom často platí, že
problémy má akademik, který Zemana nějak kritizoval.
Mluvčí Hradu včera potvrdila, že prezident bude i při jmenování rektorů svůj podpis zvažovat. A to přesto, že jeho
předchůdci dosud respektovali volbu akademického senátu. „Pan prezident samozřejmě není žádný člověk, který
bezmyšlenkovitě podepisuje. Veškeré návrhy bude procházet on sám osobně,“ řekla pouze mluvčí Hradu Hana
Burianová.
Zima dosud se Zemanem neměl konflikt. Jen ho kritizoval za přístup ke kolegovi Putnovi. „Nejsem si vědom, že bych
něco nečestného provedl,“ řekl včera.
Budoucí rektor zvítězil mezi třemi kandidáty. V posledním, třetím kole volby získal 42 hlasů z celkových sedmdesáti.
Nahradí na postu Václava Hampla, který školu vedl osm let a už nemohl kandidovat. Nejprve se chce Zima zaměřit na
velké projekty – třeba vědecký kampus na Albertově se má začít stavět v roce 2016. Také chce veřejnosti častěji než
dosud ukazovat úspěchy školy.
***
FAKTA Tomáš Zima Sedmačtyřicetiletý proděkan 1. lékařské fakulty UK se zaměřuje na klinickou biochemii, vnitřní
nemoci a nefrologii. Profesuru získal v oboru lékařské chemie a biochemie. Na pozici rektora chce bránit akademické
svobody univerzit. Je odpůrcem školného a rád by získal pro UK peníze na rekonstrukce.


